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ogy akad még Európában néhány 
ember, aki azt hiszi magáról, hogy 
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mavonta é, megyed évre 188, 

félévre 250, évemte E00 fel. 

pikiaiura 

Az európai politika égboltozatán 

gyszerre három helyen lobog fel a 

iktatura lángja. Ugy látszik, az 

nkényuralmi kisérletezések évadján 

agyunk s hovatovább nem lesz 

gyetlen talpalatnyi hely ahol a de- 

okrácia menekvést találna. Tegnap 

német demokráciát boxolta leHitler, 

a Görögországban próbálják dik- 

alurával helyrehozni azt, amit az 

lamférfiak bölcsessége elrontott. S 

na már az osztrák diktatura veti 

őre árnyékát. Azonkivül jól tudjuk, 

benne diktátori képességek szunyad- 
ak, a programon tehát szerepel 

egy pár kisérlet, amelynek célja: 
diktatura. Kvietált katonák, rendelke- 
vési állományba helyezett diploma- 
ák, politikai bankrotteurök álma, 
vágya, végső menedéke: a dikta- 
ura, Célkitüzéseik nem sokban kü- 
lönböznek, de főleg abban egyeznek, 

hogy számitásaikból egyetlen dolog 
hiányzik: - a nép. 

B-lisia 
A kormány megint a tisztviselői 

leépitések tüzével játszott és ahogy 
az a mai, erkölcsiekben és deka 
dens korunkban szokásos: B listát 
akart felállitani. Nem is tudjuk hány- 
szor tizezer ember kenyere vált volna 
egyik napról a másikra kérdésessé, 
de érezzük, hogy egy ilyen nagy 
igazságtalanság sulyos következmé- 
nyekkel járhat. Mert a leépitett, B- 
listára Helyezett tisztviselők óriási 
tömegei rendkivül veszélyes gyu- 
anyagot jelentenek a társadalom 
mai, izgalmakkal telitett állapotában 
8 a kormányok konszolidációs tö 
tekvései ezen hajótörést szenvedhet- 
nek, Lehet-e csodálkozni azon, ha 
a társadalom felszine állandóő hul 
mzásban van és a mélyben leját- 

módó tömegtragédiák eruptiv kitö- 
ekre vezetnek ? Kétségtelen, hogy 
költségvetés egyensulya áldozató- 

; követel, de micsoda államvezetői 
osság fanitja azt, hogy a nagy 
erékosság épen tizezrek elnyomo- 
ásának áran valósitható meg ? A 
oru utáni évtizedek szomoru jel- 

zelessége és tragikus jelensége, a 
pités, a társadalmi zürzavarnak 

haz egyik motora, amely az amugy 
egböntott egyensulyi végleges 
Domlással fenyegeti. : 

zász kormány hiteles ada- 
tokkal bizonyitja, hogy Van der 
Lübbe, a birodalmi vülés palo- 
tájának felgyujtója - nemzeti 

szocialista 
Hitler vasárnapi győzelme pilla- 

narnyilag kiszoritotta az érdeklődés 
középpontjából a birodalmi gyülés 
palotájának felgyujtását, amely tud- 
valevőleg közvetlen okot szolgálta- 
tott arra, hogy a kommunisták és 
szociáldemokraták ellen a legféktele- 
nebb terrort léptessék életbe. Az 
európai közvélemény kellő óvatos- 
sággal fogadta a német kormány 
tendenciózus közléseit a gyujtogatás 
értelmi szerzőire vonatkozólag. Ala- 
pos volt ugyanis a gyanu, hogy a 
gyujtogatást maguk Hitlerék rendez- 
ték. 
Ebben az ügyben a napokban 

szenzáciás fordulat állott be. A szász 

parlament szociáldemokrata tagjai a 
napokban megje entek Richter szász- 
országi miniszternél és közölték vele, 
hogv 

Van der Lübbe 1932. május 
s*-én és junius 1-ém a wels- 
semi Kkerülethez tartozó Sö- 

renewitz községben tartózko- 
dott 

és a nemzeti szocialista vezérek előtt 
Hitleristának vallotta magát. Sommer 
nemzeti szocialista városi taná- 

csos 

Kkét mnapiz lakásám tartotta 
van dor Lübbét, aki azután 
nyomtalanul eltünt. 

Van der Lübbe több alkalommal 
kijelentette Sommernek, hogy Német- 

ország a polgárháboru küszöbén 
áll és 

fontos, hogy a memzeti szecl- 
alisták fel legyenek készülve 
erre. 

Sommer mindezeket közölte Brach- 
witz polgármesterével és annak tit- 
kárával, akik azt továbbitotlák a 
weisseni kerület főnökségéhez, ahol 
a közléseket Haerti tanácsos szemé- 
lyesen vette át Sommertől. 
A szász kormány pontosan érte- 

sült a történtekről és hajlandóságot 
mutat arra, hogy a vizsgálatot meg- 
inditsa. A fordulatról táviratilag ér- 
tesitették a birodalmi kormányt és a 
birodalmi gyülés tagiait. 

Az osztrák politikai események 
drámai gyorsasággal közelednek a 
végső kifejlődés felé. Ma már két- 
ségtelen, hogy Dolltus kancellár Hit- 
lerék példájái követve, a baloldallal 
való leszámolásra készül, Nem való- 
szinü azonban, hogy Dollfusnak ugy 
fog minden sikerülni, mint Hitlerék- 
nek, - akiknek diadalát nem le- 

het egészen véglegesnek tekinteni. 

Az osztrák szociáldemokrácia nyil- 

vánvalóan tanult a közelmult német 

eseményeiből s igy felette kétséges, 

hogy Dollfuss lehengerelési kisérlete 

sikerrel fog járni. Ausztria minden- 

esetre sulyos napok előtt áll és az 

osztrák munkásságnak minden ide- 

jét meg kell őörizni, hogy a reakció 

ujabb ostromát visszaverhesse, 

Dollfuss, Hitler nyomdokain 
6Salad 

Kormányrendeletre a rendőrség be- [lönböző helységbe összehivot
t gyü- 

ultotta a szociáldemokraták 75 kü- (lését. Erős karhatalmat vezényeltek 

rémét idézi icl Auszíriában Dolliuss cró- 
szakos alkotmánymódosítási törekvésé 
A 6adsereget moszgósitja a kormány 

a munkásság leförésére 

Németf miniára a Heimmweri segéd- 

rendőri szolgálaíra oszíják be 
l ki a gyülések megtartásának meg- 

akadályozására. Kormányrészről han- 
goztatják, hogy 

a hatalmat mem adják kin 

Kézből és szükség esetém még 

mozgósitástól semm riadnak 

vissza. 

A vasuti állomásokhoz már eljut- 

tatták az ingyenes utazásra jogositó 

katonai behivó blankettákat, Előké- 

születben van a Heimwehr segéd- 

rendőri szolgálatra történő behivása 

is. A kormány alkotmánymódositá- 

sokat tervez, hogy helyzetét az eddi- 

ginél jobban megszilárditsa. 
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Kolozsvár alvilá ak gának tipiku Nemetországban minden talo- elká 
szil Meret, ahol a jámby 

s .s. naiv falusiak között akartak 
alattnyi helyet elözönlött mn! 

A rendőrség bünögyi Oszlá, 
Elurcohnhák Sollmann szociáldemokraia kép- mi delekivje máa pun 

s : . órákban meglepetésszerüleg na 
piselőt, volf birodalimi igazságügyminiszier hol ott lepfék meg a zavarosb . lászni akaró zsebmelszőket, akik 

Kölnben nemzeti szocialista rohamosztagosok lefogták, bán zése miatt panasszal élt a lipcsei detektivek megjelenésére mondy 
lalmazták és ismeretlen helyre hurcolták Solilmann volt minisz. birodalmi főtörvényszéknél. München- kánforrá váltak. Egyet azonba 

: z . ; öhm kapnány, li szoci- O : ! maunkatársátt A Ruhr-vidéken a rohamosztagok folytatták az ben felkereste dr. Helt bajor mi- Berki Albert közismert zsebvágó 

antiszemita akciót. 
nisztetelnőökőt arküzőle elsa nem- Laki falusi psrasziruhába öltö zeli szocialist öveleléseit, ame- ödöngölt a ályaudvaron, de m 

nohamcsapatok indián-tánca a lefoglalt íyek a rendőrség teleti hatalom a: donét eredményesen ,maka 
Dk há lőtt adására és a középületekre történő volna hurokra került. 

Hár 1 lie nei- Zt zászlókitüzésre vonatkoznak. Helt Az álruhás zsebmetszőt beutly 
Berlin, Kari Liebknect-házat Horst [ Dessauban egy nemzeti szociálista Szombatra fávirarilag összehivia a a dolgozóházba. A iöbbi ve 

: 

szede, 
, bajor tartománygyülést. mes belörőkről egyelőre hall v 

Wessel ház névre keresztejték át. Az revolverlövésekkel sulyosan megse Kárlsruheban a cenírum a farto- krónike. gy al a 

épület főbejárata felett névtáblát he. besítette Pulik nyugalmazott Kor- mányi kormány ujjáalakására hét 
lyeztek el a rohamcsapat egyik disz- mányzósági elnököt, aki a szociál- fői aladokti EÉzt nem adták séssésézseszz * 

százada jelenlétében a Horst Wes. demokratapárt tagjaként került an- A főbiztos kén szert alkalma- A DE C AE s Aa 
sel-induló hangjai mellett. nak idején a magas pczicióba. Aa miniszter ekkel szemben, akik : ; ; R 
a pararovok rá akurták Birol étr lémüralmat züdítottak A miniszteriumok dtvételéhez ro. megasan fölé emelkedik a ma t 
Miner a tőzsde elnökét tisztségé- az egész birodalomra hamosztagokat vezényellek ki. koti filmeknek. Az Ave Cáesa * 1 

ről való lemondasra, amit az elnöok STUTTCART. Wűritemberg kor. Később megtörtént a rendőrség át- vételesen nagy és grandiózus aly 

elütantott 
mánya a birodalmi főbiztos kineve. vétele. 

lás, amelyben a művészet és kil 
A berlini amerikai nagykövet a 

tészet, a legnagyobb technikai felké 

külügyminisztériumban kormánya ne. p7 fi fáb E szültséggel párosul. Cecil B, 
vében tiltakozást jelentett be az ellen, aslirasz ftábor no Milie fendezői zseniáliiása a ken ! 
hogy amerikai alattvalókat roham. 

tény üldözések íragikus szinjátéki 
oszogbeltek brutalizáljanak, mint Egypfomba meneküili, s egmüvészbb formában és a 

aog ez az atóbbi naokban szá- de a szérf Görög ors zágb amn teljesebb történelmi felkészültséggi 1 
a 

eleveniti meg. 
org a Pvodalni gyaléspát nég mindig zapvaros a elyzet A korhüség maradékfalanul ma 
frakciólnak vezetőit a fövő szer- ATHÉN. Pilastirasz tábornok re. ] testével támogatja Cháldárisz kor- önde a be amel 
dára ülésre hivta Ossz k pülőgépen Egyptomba menekült, A mányalakitását, O:honeusz tábornok, a művészetet, az izgalmat, a tör 

ayom máoraeat itzciba. helyzet még az egész országban volt miniszterelnök ellen elfogatási nelni ismerelek felfrissitését és 1 
a rohamcsapat távozásra kényszeri. káotikus. Több ezred elkergelle Ve- parancsot adatott ki s követeli Ve- hadvegét és az atulniségét, 
tette a rendőrfőnököt és a rendőr- nizelosz párti fiszfjeit. Cháldárisz nizelosz volt miniszterelnök biróság leány fájdalmas szerelmében. A sz 

tiszteket s a parancsnokuk áivette a párikormányt fog alakitani, eelé állitását is. eplők mindegyike tökéletes és k áésük a akueyee náz eles ondisz tábomok, ani vét ma [/ - fogástalan. osírom megszervezése volt, ahol ......... . EO-OO- aze 
azonban ellenállásra talállak. A kö- zelharcban kézigránátok szilánkjaitól 
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eltörték galom. Magdeburgban a rohamosz G Ti I 1 t [ k fabejola a vegépetőt otb i uti István volt mészá rosnak, álló, köztük né olasz, egy svájci 

.. 
sziyos sebelte kóriáó, kü aki asz elszenvpedett sérülésekbe e belealrt II i 0 rüsháan A hatóságok eljárást inditottak a tettesek ellen 
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és minden faluban ClujKolozsvár. A Mai Világ ne- majd verekedés lett. A verekedésbe mennyi bordája össze volttönt 

tudják, hogy mi- hány nappal ezelőtt beszámolt ar- Cora egyik kocsis kollegája, Cozma Az ügyészség ezek szerint valószini, 

lyen kellemes és ról, hogy Guti István, volt mészá- Juon is beleavatkozott természetesen hogy tovább folytatja a gyilkossát 

előnyös megszállni I05 meser néhány nappai ezelőtt a kollégája javára és mindketten nak látszó ügyben a vizsgálatot, 
gyanus körülmények közölt meghalt. lugy elverték Guti Istvánt, hogy a Gui Istvánnak régebben jólmenő mentők szállitolták a klinikára, ahol üzlete volt és a város legmódosabb hamarosan meg is halt, 

V os 
I Kina általános el 

polgárai közé számitották, de tönkre- Az ügyben a rendőrség még a lendá 

s a város söpredé- letartóztatta és meginditotta ellenük lásar a 
kévei és legkélesebb alakjaival töl- az eljárási. A haláleset bekövetke London, A kinai főparancsnoko! 

Előzékeny kiszolgálás tötfe minden idejét. zése után a rendőrség szélesköri ellentámadást rendeltek el Jehol visf 
A tragédia is hasonló körülmé- nyomozást vezetett be annak meg- szavétejére. A katonai akció mef 

Kellemesen fütött szoba. nyek között jáiszódott le. Néhány állapitására, hogy Guti István való. indult. 
nappal ezelőtt egy éjszaka a Fekete ban a verekedés alkalmával kapott zzszaz. 

Kitünő elátás. Jancsi tulajdonát képező „Kék sérüléseibe halte bele, vagy pedig 
n 

- macska" korcsmájában ivolt, amely más körülmények is játszoítake gatvon 4. é pgrslelá 
Naposként és személyenként Kolozsvár alvilágának találkozó he- közre, Az első pozitivumot a bon- l08 endeléseit ujból m eken 

12- P.ért lye. Iit részeg állapoiban összeszó; colás nyujtotta, mely megáljapitotia, Cluj P. Mihai Viteazuli (v. Széc 
E lalkozott egy Cora juon nevü ko- hogy 

ér) 2,. I em. Rendelési idő 9-1. esissal, amelyből parázs veszekedés, Guti Istvánnak majdnem vala- 3-7-ig. 
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ClajKolozsvár. Ujabban ismét egy 

közélelmezési szenzáció foglalkoz- 
fa a kolozsvári sajtót. Allitólag 

Colfescu főügyész több mészáros 

ellen eljárást inditott ármaximálási 

visszaélések miatt, azt állitván, hogy 
ek a mészárosok átlépték az ár- 

gábban adták a hust a maximális 
írnál, 

gyenge árut vittek piacra- 

Többek között kifogást emeltek 
Schnabel Herman kolozsvári mészá- 
jos ellen is, aki a hadsereg szálli- 

tója is. 
A Mai Világ már több izben szó- 

válette azokat a rendellenességekel, 

amelyek a mészáros iparon belül 

mutatkoznak, nevezetesen egyes ipa- 

tosok nem voltak szolidárisak a 
társaikkal és a hust igen gyakran a 
maximális áron felül hozták forga- 
lomba, voltak aztán olyanok is, akik 
ültott vágás utján értek el nagy 
megtakaritásokat és hogy a verseny- 
társakat lehetetlenné tegyék, maxi- 
mális áron alól nagyobb mennyi- 
ségü dumping árut dobtak piacra, 
Ebben előljártak azok, akik a köz- 
sállitásoknál lecsusztak és hogy a 
konkurrenciának ártsanak, alaptalan 
feljlelentésekkel igyekeztek elgáncsol- 
nia koncessziókat élvező szállitó-ipa- 
rosok munkáját. Birtokunkban van 
egy néhány olyan feljelentés, ame- 
lyek közül egészen bizonyos, hogy 

egy-egy vallomás éeée 

ezek a vallomások hemzsegnek 
a rosszakarattól. az irigységtől 
és a féltékenységtől. 

Kirivó eset peldaul a Sechnabel 
Herman ellen indult hajsza, aki a 
hadseregnek szállit, rendesen maxi- 
mális áron alul néhány százalékkal. 
Ma nincs maximálás, irányadó ár a 
januári megállapitás, jóllehet azóta 
csökkent a kereslet, drágább az élő 

E Royal-Mozgó = 
(Az Ilparkamara uj palotájában) 

Öngyilkosok 
klubja 

PAULC WEGÉENER 
első hangosfilmje. 

magimálás mértékét és nemcsak drá- 

hanem minőségileg is egészen 

olfescu főügyészhez is kerülhetett 

marha és a tavaszi tartózkodás ide- 
jében vagyunk, a mészárosok mégis 
megmaradtak a januári árak mellelit, 
kivéve Schnabelt, aki még ezen ár- 
nál is jóval alábbszállt. 

Az a másik vád, hogy a hus 
rossz minőségü, már csak el- 
gondolásban is tarthatatlan, mert 
az élő marha állatorvosi viesgd 
lat után kerül csak vágatásra s 
a vágóhidról azonnal a katonat 
üzletbe viszik, ahol azt a ka- 

tonai orvos vizsgálja meg és a 
katonal személyzet veszi át. 

Rossz minőségü hus oda nem ke- 
rülhet. 

Ezt a tényt megállapitotta egy 
katonai Dizottság, 

az Universulban elhangzott vád el- 
hangzása után azonnal és ezt a fel- 
tevést a katonai hatóságok magukra 

A katonai husszállitással kapcsolatos 
visszaélésekről terjesztett hirck valótlanok 
A rácalmazók műgött olyan mészárosok huzódnak meg, akik 
az emiieti visszaélésekéri már többszörösen voltak büntcive 

nézve határozottan sérelmesnek ta- 
lálták. 

Egyébként Schnabel Herman már 
évek óta szállitója a hadseregnek 

és ellene még sohasem merilt 
fel kifogás. 

Ha Colfescu főügyész tényleg vizs- 
gálatot inditott, akkor azt csak azon 
feljelentések alapján tehette, amelye- 
kel a konkurrencia rosszakarata és 
önző számitása hozott létre. 
Mi ragaszkodunk ahoz, hogy a 

közönség jó és olcsó hust kapjon, 
de nem szeretnénk, ha becsületesen 
dolgozó iparosokat meghurcolnának 
olyan rosszindulatu feljelentések nyo- 
mán, amelyeket épen azok inscenál. 
nak, akik már többször voltak ban- 
tetve olyan visszaélésért. amilyenek- 
kel most másokat szeretnének be- 
mocskolni. 

l.. 

Kéfszeres nőfarfási dij meg- 
fizeftésére köfelezeii a förvény- 

szék egy kolosxzsvári fő- 
fiszíviselőt 

Cluj-Kolozsvár. A Mai Világ egyik 
legutóbbi számában beszámolt arról 
az érdekes nőtartási perről, amely- 
nek középpontjában báró Báníty 
Mihály gyutagyári főtisztviselő, kü- 
lönélő neje és Bitay Katalin gyufa- 
gyári tiszíviselőnő állanak. 
Mint annak idején beszámoltunk, 

báró Bánify Mihály nejétől 1918 óta 
különváltan él és közös háztartásra 
lépett Bitay Katalin tisztviselőnővel. 
A vadházasságnak nemsokára gyü- 
mölcse lett, amennyiben Bitay Ka- 
talin négy éven belül két gyermek- 
kel ajándékozia meg törvénytelen 
élettársát. 

Báró Bánífy Mihály 1924 ben be- 
adta a válópert neje ellen, hütlen 
hagyás cimén, annak ellenére, hogy 
ő volt, aki elhagyta feleségét. Mivel 
báró Bánffíy Mihályné nem akar! 
válni, természetesen az ügy nagyon 
lassan haladt, jobban mondva se- 
hogy sem ment, amennyiben 

sem a törvényszék, sem az itélő 
tábla nem mondotta ki a vdlást, 

Az ügyben azonban körülbelül 
egy évvel ezelőlt érdekes fordulat 
állott be. 

Báró Bánífy Mihályné válni ugyan 

] nem akar!, de azért mégis igényt 
tartott nőlartásra és keresetet adott 
be férje ellen. Röviddel ezután egy 
ujabb kereset érkezett a kolozsvári 
járásbirósághoz, amelyben Bitay Ka- 
ialin tisztviselőnő jelentette be igé- 
nyét havi kétezer lejes nő- és gyer- 
mektartásra 1918 ig visszamenőleg 
azzal az indokolással, hogy az el- 
mult 13 év alatt egy lejt sem kapott 
és a lakásbejelentő hivatal által kibo- 
csájtott 
hogyy 

már nem él törvénytelen férjé- 
vel, amennyiben külön költöztek. 

Ezenkivül a gyermekek megszüle- 
téséért még külön 10-10 ezer lejt 
követelt. 
A Bitay-Bánfly- ügyet a járásbi- 

róság a nyári szünetben tárgyalta, 
mivel az ügyben kimondolták a sür- 
gősséget és a biróság helyt is adott 
Bitay Katalia követelésének, mig 
Bánlíyné keresetét elutasitotta azon a 
cimen, hogy nincs joga nótartáshoz. 

Bilay Katalin az itéeletben meg- 
nyugodott annál is inkább, mert a 
vadházastársak között szó sem volt 
különköltözésrél, hanem csak az ügy 
érdekében jelentettek be külön la- 

bizonyitvánnyal igazolta, 

órakor mindenütt Figyelje meg! 
kaphatja a 

„MAI VILAÁG"ot 
Miranyagával mindemn 
más lapot megelőz. 

Lapzárta reggel 8-Kor. 

kást. A trükkre azonban a rendőrség 
rájött és eljárás indult meg ellenük. 
Báró Báníftyné az itéletben nem 
nyugodott meg és felebbezést nyuj- 
tott be a törvényszékhez. 
A törvényszék az ügyet néhány 

hónappal ezelőtt tárgyalta és kimon- 
dotta, hogy Bánítynénak igenis joga 
van a nőiartláshoz. A törvényszék 
itéletét azonban báró Bánffíy meg- 
felebbezte a táblához, majd a sem- 
mitőszékhez. A semmitőszék az 
ügyet néhány nappal ezelőtt tár- 
gyalta és helyben hagyta a törvény- 
szék itéletét, mely kimondotta, hogy 
báró Bántíynénak is joga van nő- 
tartáshoz. 

Ilyentormán báró Bánitynak két- 
felé kell nőtartást fizetnie, helyeseb- 
ben az a kellemetlenség érte, hogy 
a trükk nem vált be és nem sikerült 
kalenető feleségét követelésétől el- 
ütni, 
vzsueutrelrueen 

Fölbomloiit a kinai 
öadsereg 

LONDON. Csang Hszüe Liang 
marsall a japánok jeholi sikerei kö- 
vetkeztében lemondott az északkinai 
hadsereg főparancsnokságáról. 
A Peking felé visszaözönlő esa- 

patokat lefegyverezik, mert el akar- 
ják kerülni a volt főváros lakossága 
flleni rablási és fosztogatási kisér- 
eteket. 

Megszünietik as 
osíromállapoioi 

Bukarest. A Lupta jelenti: Jól in- 
formált körök állitása szerint a Mar- 
zescu féle törvény kiegészitésének ki- 
hirdetése után a kormány meg fogja 
szüntetni az ostromállapotot. A tör- 
vény kihirdetése azonnal megtörté- 
nik, mihelyt azt a szenátus meg- 
szavazta. 

A Szovjeti megőöőrzi 
semlegességél a 
lávolkeleii kér- 
désben 

GENF, A Szovjet jegyzéket inté- 
zett a Népszövetséghez, melyben 
közli, hogy a távolkeleti kérdésben 
meg akarja ővni teljes semlegessé- 
gét s ezért nem vesz részt a távol- 
keleti helyzet további figyelésére hi- 
vatott 23-as bizottságban. 

CARMEN Meozgó 
Péntek, szombat, vasárnap 

Asszonyok 
Dbolondja 

A legkacagtatóbb katona vigjáték. 

Főszerepben : 

Sicéiricd Arno 
RALPH A. ROBERTS. 

elefon szs Corso-Mozgó *"s 

Mit éra 
szerelem? 

Vigoperett. 

Főszerepben: 
JENNY JUa0 

Telefon 

MAX HANSEN. 

Edis on Erdélyben elsőnek beren- 
dezett beszélő ilmszinház 

Kezdete 3, 6 és 9 órakor! 

Románc 
FPőszereplők : 

ereta Giarbo 
Levis Stene. 

Bzenkivül: 

Szabad a csók 
Főszerepben : 
Norma Shenarer 
Robert Montgomery. 

aaaaaaaa 

Magyar Szinház - Dacia Mozgá 

rél 3, 5, fél 8, 10-kor premier: 

Ave Cacsar 
(A kereszt jegyében) 

A világ le talmasabb filmalkotása, 
7500 néző. ét és félórás előadások, 

Román Opera - Nemzeti Szinház 

ZOBOIL: 

Casse Noisette 
balett. 

Peer Gynt 
balett. 

Premlere 
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Mikor lesz 
közgyülés ? 

Egyesületi közgyülések megtartá- 
sát sürgették ugy a nyugdijasok, 
mint mi is. Idestova elmült egy éve, 
hogy megalakultak az egyesületek, 
amióta a nyugdijasok feszült vára- 
kozással néznek az egyesületek és 
az erdélyi és a bánáti nyugijasszö- 
vetség müködése elé. Azonban, amit 
eddig sikerült az egyesületi tényke- 
désekről megtudni, azzal nem sokra 
mennek, 

Amikor a nyugdijegységesitési tör- 
vény és a nyügdijháiralékok rende- 

gésének kérdése van szőnyegen, fő- 
lötte kivánatos volna, hogy a nyug- 
dijegyesületek hasznos tevékenységet 
fejtsenek ki. De ettől ellekintve, kü- 
lönösen a nyugdijhátralékok rende- 
zésére vonatkozólag oly sok nyug- 

talanitó hir van a nyugdijasok 
között forgalomban, hogy e tárgy- 
ban a nyugdijasok kellő felvilágosi- 
tása a uyugdijegyesületek vezetősé- 
gének is a legelemibb kötelessége 
volna. 
Ez az ügy erkölcsi részét illeti, A 

második már anyagi térre tartozik, 
Ugyanis a nyugdijas egyesületek 
megalakulásakor a tagokra bizonyos 
ősszegü beiratási és tagsági dijakat 
róttak ki. Hogy ezek a dijak milyen 
mértékben folytak be, arról meg- 
győzödiünk. Tekintettel arra, hogy 
a nyugdijasok szerény nyugdijából 
áldozatul hozott ezen összegek nem 
ezt a célt szolgálják, hogy egy ki- 
zárólag bürokratikus szervezetet tart- 
sunk fenn. Mert ezek a tagsági és 
és beiratási dijak közvagyont ké- 
peznek, az egyesület vezetőségének 
törvényelőirta kötelessége a közgyü 
lés összehivása és az erkölcsi mel- 
lett az anyagi elszámolás. 
Nem akartuk ezt a kérdést ujólag 

feszegetni, de a nyugdijasok köré- 
ből ily irányban oly sokan keres- 
nek fel, hogy a közóhajnak vélünk 
eleget tenni akkor, amikor mind a 
két egyesület vezetőségét az össz- 
nyugdijasok nevében felhivjuk az évi 
rendes közgyülés mielőbbi össze- 
hivására. 

........ 

Pértek, március 10 
BUKAREST. 13 Gramofom 14 Gramo- fon 18 Rádiózenekar 19.10 Előadás 19.25 

A hangverseny folytatása 20 Előadás 20.4) 
Előadás 22 Rezitation 22.15 A hangverseny 
folytatása. 
BUDAPEST. 10.15 Rendőrzenekar 13 

Harangszó 13.05 Gramolon 17 Gyermek- 
rádió 18 Budapesti koncertzenekar 10.30 
Előadás és ének 20.30 Az Operaház elő- 
adásának közvetitése, Utána Farkas Sán- 
dor cigányzenekara. 
BÉCS 12.30 Adler-kvartett 13.40 Meta 

Seinemelir gramofonon 14 lo Vidám dalok 
és balladák 20.30 Népdalok 21.45 Ölasz 
zeneszerzők szerzeményei 23,25 Tánczene. 

ta 
elárusitókat 
lölveszünk 
-. 

Kóbor kutyák cié dobia uf 
szülöttjét cúu lcány 

A szélmarcan 
Duzászsá 

Csernovitz. A közeli Zviniace 
község malmában megdöbbentő 
leletre bukkantak. Örlésre 20-30 
zsák buza volt felhalmozva a 
malomban. Egymásután zudi- 
tották a garatba a buzát és 
amikor az egyik zsákból kiön- 
tötték a buzát, rémülve látták, 
hogy apró gyermekcsontok van. 
nak a buza között. 
A molnár csendőrökért sza- 

ladt, azok megállapitották, hogy 
a zsákok honnan valók és ki- 
mentek a tanyára. Itt hamaro- 
san megállapitották, hogy Domca 
Primac, 20 éves szolgáló uj- 
szülött gyermekének csontjait 
találtlák meg a zsákban. 
A leány már hetekkel ezelőtt 

HErovatban 
Betüvel szedve Biei. A hirdetes 10 lej, - Állást l hirdethetnek - Az apróhirdetések előre tizetendők. 

olt évermek csontjait a 
tban találilák med 

fiugyermeket szült, de az új- 
szülött természetes apja hal- 
lani sem akart arról, hogy a 
leány! elvegye feleségül. Áz el- 
keseredett leány az egynapos 
eseesemőt az éhes kutyák elé 
dobta és a kutyák szétmarcan- 
golták a gyermeket 
A leány anyja, aki végig- 

nézte a szörnyü látványt, össze- 
szedte a csontocskákat és eg 
buzászsák aljába tette abban a 
hiszemben, hogy azt a buzát 
ugysem őröltetik meg az idén. 
Három hétig nem is derült ki 
a szörnyü gyermek-gyilkosság, 
amig a buza a malomba nem 
került. A csendőrök a bestiális 
anyát letartóztatták. 

miladom szó H loj. Vasiazabb 
legkisebb apré- 
keresők lagyen 

.

 

Leépitett tisztviselő keres felügye- AD AS-VÉTEI / lői, raktárnoki, pénzbeszedői, vagy ügy- enemmn nöki állást helyben vagy vidéken, a román, 1 Telefunken rádió 4x! lámpás, majdnem uj, hangszóróval eladó. Kossuth Lajos-utca 1. Ékszerüzlet. 
A „Record aranybeváltó, az ara- nyát feljes értékében váltja be. Keresse fel teljes bizalommal. Nyitva egész nap. Calea Victoriei 1. volt Kossuth Lajos-u. 1. 
Eladó egy antik szalon arnitura, iró. asztal, fotelok és hokedlik. luj, Str. De- cebal 42. 

zálogcédulákat és aranytárgya- Kat legmagasabb árban vásarola pRtecord" aranybeváltó. - Calen Victorlei [volt Mossut L.utca] 1. 

Wertheim kasszát keresünk meg- vételre. „Meteor" Cluj. Str. Regina Marla 19. (volt Deák Ferenc-ucca). 

KERES ALLASI KAPHAT 
mm 

Fehérnemü üzemhez Kolozsváron jól bevezetve társat keresek 150,000 leivel. Leveleket „Lehet áru is" jeligére kérek. 
Mázvezetőnőnek ajánikozie egy na- gyon jól főző, virág és konyhakertészet- hez értő középkoru nő, vidékre magányos urhoz is. Cim a kiadóban. 

Hamcióval rendelkező nök, vagy fériak biztos állást kapha nak. Kérem a elmeket sJővő" ieligére a kiadóhivatalba beadni. 
tentea mam 

Szerencséi 60s a 
MAI DVICÁG! 

: ak 

led 

Ingyen kap 
egy feljes 
kelengyér. 

magyar, német nyelvei szóban és irásban birjáa. „Mennél előbb 134 jeligére a ki- adóban. 

MÜLÖNFÉLÉK 
Miadó egy szoba, spájsz, különtelek április 1-ére. Strada Vasi je Lupu No. 58, érfekezni Str. Albinei 23. 

Kész férfiruhák aru Neumann M. Kész Uriszabóság P ünirii Főtér lá szám, 
Moskovits és Társa konyhalel, 
cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca evőeszközök Calea Regele Ferdinand. Fő- 
postával szemben. 

Sza Ló Jenő diíva tögönlege- 
ségek a. Calea Reg. Ferdinand Wesselkn -ucca 5. Talefon 570. ; ; 

A RECORD Ciuj 
legmegbizőatóbb 
óra és ékszer 
speciálistája 

Calea Victoriei (Kossuth Lajos-ucoa) 1. 

n 

arja rokondt, 
öőrizze meg a 

„MAI DVICAÁG" 
példányszámalt 

legközelebbi sorsolásunk napjdig 
Bővebbeit később. 

VII. EVFOLYAM, 58. SzaAM 

I 
- Csak bizd rám, Rattenbi Rattenbill 

nekilendült 
a falnak í Macskaügyességgel 

kuszott 
[ eleé De féluton 

megállt 
és leugrot - Miért jöttél vissza? 

kér dezte Clatf. - Nem hallod? - Nem hallok 
semmit. - Botfüled 

van? - Mi az? Idegesitsz. - Egy autó jön... Most már Claff is hallotta 
az autó berregését. 

Mind a ketten ijedten 
a fübe lapultak. Egy hatalmas 

automobil 
érke. zett a ház elé. 

NAgy gyönyörü 
luxuskocsi 

Mind a ketten feszülten 
figyel. tek. Claff egész testében 

remeget Egy elegáns, 
alacsonytermeti 

ur szállt ki a kocsiból 
és igy szólt: - Itt vagyunk. - Ez lesz a magántanár, 

suttogta 
Claff. Valóban, 

a villa tulajdonosa 
a magántanár 

szállt ki a kocsiból, Amint kiugrott, 
rögtön 

utána még másik alak jelent meg egy soffőr és még valaki. Csendesen 
beszélgettek: - A terep tiszta - mondta 

a tanár, - lgen nyugodtan 
végrehajt hatjuk 

a munkát. 
*al A magántanár 

gyorsan 
kinyi totta a zsebépen 

levő kulecsal 
a ház kapujái 

és igy szólt ! - Gyorsan 
vigyétek 

be a nőt, Egy pillanatig 
sem szabad 

kése delmeskedni, 
mert rendér 

is szo kott erre járni. A magántanár volt. 
A soffőr 

és a másik férfi egy mozdulatlan 
női testet emeltek 

ki 
a kocsiból. - Nőrablás, 

- mondta 
Claff. = Neolyan 

hangosan, 
Clafi,- szólt a másik betörő, 
- mert meghallják. - Ezek rabolnak. - Igen. 

- Hát uriemberek 
is foglal koznak 

ilyesmivel? 
Az előkeló magántanár? - Ugen de nálunk 
nem jönnek rá. Minket 

minden 
apróságért 

meg, büntetnek. - Nagyuraknak 
szabad! = Ne pofázz, 

mert meghallják. Most az egyik betörő szinte fel / kiáltott 
meglepetésében. 

Már vitték az ismeretlen 
nőt a lépcsők 

feléé A nő haja kibomlott 
és megvil lant a lámpa 

fényében. Gyényöri 
szőke haj volt ez - Milyen gyönyörü, 

- mondta Glat. ő , 
Rattenbill 

el volt ragadtatva. 
= Hol láttam én ilyen szép hajat? 

- mondta 
csendesen, - Már ott vannak 

a lépcsőn. - Már bevitték 
a házba.. - A nő eszméletlen 

volt. - Láttan - Ez valami büntény.. 

AZ.10.142.IIII 

szava parancs 

- Figyeljünk még, hátha kiles 
hetünk válamit, 
- Pszt. 
A két betörő tovább figyelt. s most a magántanár beszélt a soffőrrel. Igy szólt hozsá . - Nagyon köszönöm, Jeff. Na gyon szép munka volt, Itt van az az összeg, amit igértem magának. 

(Folyt, köv.) 



Mihi) - 

nbh kközlését csak lapunk megneveré- 
nbi ikeln sével engedélyeszük. 

t fel Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

ey. Gh. Baritiu 4. (Volt Malom-aucca 
Telefonszám : 28 
Felelős szerkesztő: 

wWwoJTICZKY GYULA 

Inspekciós gyógyszertárak. Dr. 
Hintz, P. Unirii (Foter), Halász P, 
uza Voda (Bocskay-tér), Filohr, 
ulea Regele Ferdinand (Ferenc Jó- 

Usel-ut), Diana, Str. Nicolae Iorga 
y. Unió- ucca.) 

A kormány nagy gadaság! 
edvezményt biztosit Csehszlo 

vákiának A kormany gazdasági bi- 
m0usága tegnapi ülésén foglalkozott 

grott, 
kér 

a az 

etten 

érke. 

gyel. a német, lengyel és csehsziovák ál- 
gett iamokkal fenálló gazdasági kapcso- 
meti atainkkal és hozzájárult ahoz, hogy 
igy Csehszlovákia részére Galacon sza- 

pad kikötőzónát létesitsenek. Felha- 
falmazza az ipar- és kereskedelmi 
minisztert, hogy lárgyalásokat foly- 
tasson a csehszlovák kormánnyal e 
zóna megszervezése ügyében. A bi- 
101tság azulán megállapitotta a ma- 
gyar-román 
Budapestre utazó delegáció instruk- 

a a 
iból 
még 
ffőr 

részére vámkedvezményt engedélye- 
zett. 

Titulesca külügyminiszter buka- 
resti tartózkodásának programja. 
Tuulescu tegnep délben audiencián 
volt a királynál, aki dejunéra is visz- 
szalartotta. A külöügyminiszter be- 
számolt a kisantant szerződésének 
problémájáról és a leszerelési kon- 
ferencia stádiumáról. Titulescu teg- 
nap a kormány tagjaival tanácsko- 
201t, majd résztvett a miniszterek 
értekezletén, ma tartja expozéját a 
Kamara és szenátus külügyi bizott- 
sága előtt. A külügyminiszter szom- 
batig a király elé terjeszti aláirásra 

kisantant szerződését ratifikálás 
al végelt, héttőn este pedig elhagyja 

az országot, mert szerdaán Geniben 

taa 

1ajt 

nyi- 
a1a 
nőt. 
ése 
szo- 

incs 

egy 

ki 

1ert találkozik MacDonalddal, 

Alhirek romániai kommunis- 
ikberlini letartóztatásáról. Ber- 

lall Iinből kategórikusan megcáfolják azt 
elő ahirt, hogy 300 román kommunistát 

lelartóztatak. Ugyancsak megcáfol- 
ek ják, a román követség intervenciójá- 

ről elterjedt hirt is. 

ák - 
fel. 

ta , 

vik 

Házai: Bélyeget 
a áÁllást Szőrmet 
lakást Varrást 
ép „ lakót Szönyeget 
Kosztot Ékszert 

Kosztost Eladni 
Butort Venni 
hahát Nősülni 
aenzt Férjhez- 
angszert E menni 

Mindeni megkaphai 
i kényelmesen, könnyen, 

ha hirdet a 

l JlalVilág"-ban 

szerződések ügyében 

cióit, majd 300 tonna zannia- spárga 

g 

Az idegenek reviziójdt április else- 
jén kezdik meg. A munkaügyi mi 
miszter elkésznette a rendeletet, amely 
szerint a folyó évben az idegenek 
revizióját eszközölni fogják. A revi- 
ziót április 1-től 20 ig hajtják végre 
és junius 1-ig teljesen befejezik. A 
kérvények a szükséges okmányok- 
kal egyült ugya csak a hatóságok- 
hoz nyujtandók be, mint eddig, de 
azokat a munkaadóknak is alá kell 
irniok. A kérvényhez csatolni kell a 
nyugtát 500 lej befizetéséről, amely 
illetéket a profeziónális munkásbirás- 
kodásról szóló új törvény létesitett. 

Pusztitó árviz Jasi vidékén. 
Jasiból jelentik, hogy a Bachlui folyó 
vize az olvadás következtében kiön- 
tölt és elárasztolta Podul Ilioaia, 
Zorile, Gane, Unirea és Fortuna 
városrészeket. A lakósokat kimentet- 
ték a házakból. Számos falu telje- 
sen izolálva van. A veszély nö, mert 
a viz nagy távolságokban huzódik 
tovább. Csoiu községben 3 gazda 
eltünt, félő, hogy vizbefulladtak, 

A kolozsvári szocidldemokrata párt 
Marx-ünnepélye. Március 14.én lesz 
50 éve, hogy Marx Károly, a tudo- 
mányos szociálizmus megal pozója 
londoni számkivetettségében meg- 
halt. Az egész világ munkássága 
méltó keretek között ünnepli meg 
ezt az évfordulót, amelynek kihang- 
sulyozott jelentőséget ad a világ 
munkásmozgalmának mai helyzete. 
A kolozsvári szociáldemokrata párt- 
szervezet már hetek óla készül a 
Marx ünnepélyre, melyet március 
15-én, vasárnap délelőtt a Magyar 
Szinházban tart meg. Az ünnepély 
programjának egyik kiemelkedőpontja 
M. Ludvig IHonka fellépése, aki 
Ady-nReinitz-dalokat énekel. Az ün- 
nepély délelőtt pont fél 11 órakor 
kezdődik. Jegyek elővételben a Mun- 
kás Wjság kiadóhivatalában, Str. 
Memorandului 22. alatt válthatók, 

Egy versenyző autó belesza- 
ladt a nezők tömegébe. Buonos 
Aires közeleben egy autóversenyen 
a versenyzők egyike kocsijával bele- 
futott a nézők tömegébe, majd autó- 
jával felborult, amely maga alá te- 
mette. A versenyző élelét vesztelte. 
A letaposott nézők közül hetet élet- 
veszélyes állapotban szállitották a 
kórházba. 

Csak háromezer lejt fizet beléle- 
seinek a Banca Moldovei. A Banca 
Moldova igazgatósága ülést tartott, 
amelyen vezérigazgatójának, Diner- 
mannak, váratlan halálával kapcso- 
latban és a jelenlegi speciális kö- 
rülmények folytán a következőket 
határozta el: 1. A mai naptól fogva 
az összes betéteseiknek és bitelezők- 
nek 3000 lejig kifizetéseket teljesi- 
tenek. 2, A többi betétest és hitele- 
zőt március 14-én 10 órára érte- 
kezletre hivják egybe a bank to- 
vábbi müködésének megbeszélésére. 

OLVASÓINK b, figyelmét e he- 
lyen is felhivjuk, az országszerte is- 
mert Heinrich Franck Soehne S. A. 
R, Bucuresti: Brasov.cég hirdetésso- 
rozatlára. 

Hámtolvajokat keres a rend- 
örség. Csütörtlok virradó éjjel, a 
Str. Banciului 18 szám alatt lakó 
Nemes Macim gazdalkodótól, isme- 
retlen tettesek elloptak két uj és egy 
viselt, de jókarban levő hámot. A 
rendőrség a tettesek nyomában van. 

Elektrotechnikal tanfolyam. 
Március 10 én, d. u. 6 órakor, a 
helybeli állami üzemvezető szakisko- 
lában (v. Malom-u, 26 sz.) 8 hetes 
estélyi tanfolyam kezdődik villamos 
szerelők gépkezelők részére. Scoala 
de Conductori teknici Sir CGh. 
Barigu 26. 

. 

MAI hAC 

Ratifikálják a külföldi hitele- 

földi hitelezőkkel kötött szerződés rati- 

tertanácsi naplóval. Egyben felhatal- 

a szerződés aláirására. 

Királyi dekrétummal rendezik a 
muankakamarai vdlasztások ügyét A 
munkakamarai választások előké- 
születei még nem fejeződtek be, 
Királyi dekrélum fogja hamarosan 
megállapitani, hogy melyik Kamara, 
melyik osztályában hány teg lesz. A 
válaszlások valószinüleg ápnlis 9.én 
lesznek. 

Beszüntetik a fegyverszálli- 
tást a Népszövetséggel szembe- 

helyezkedő államoknak. A fran 
cia kamara külügyi bizottsága hatá- 
rozati javaslatban felszólitotta a kor- 
mány!t, igyekezzék Geniben oda- 
hatni, hogy nemzetközi egyezmény- 
ben állapodjanak meg azirán!, hogy 
haladéktalanul beszüntetendők a fegy- 
verszállitmányok olyan országok 
felé, amelyek háborus konfliktusok 
eselén nem veszik figyelembe a 

népszövetségi ajánlásokat. 

NEM AZONOS. Ciolac mérnök, 
volt cahuli képviselő, a liberális 
párt tagja, nyilatkozatot tett közzé, 
hogy nem azonos Ciolac baltii kép- 
viselővel. 

MiacDonald angol miniszter- 
elnök Daladier vendége lesz 
Párisban Daladier pénteken ebé- 
det ad MacDonald és sir John Si- 
mon tiszteletére. 

Olcsó tavaszi kényvakció 
sSzépirodalom: 

Galsworthy: Testvériség - - 30 
Egy udvarház - 30 ,, 

Hasek : Swejk kötetenként - 40 
E.Glyn összes művei kötetenként 20", 
Gogoly: Tanyai esték " 
Knut Hamsun: Öszi csillagok 0 

ember 
n EÉEh " 

Hugó Viktor: Nevető 
két kötet 54. 

Jak London: Ádám előtt - - 21,, 
„ : A vospata - - 30 

Upton Sinclair: Kutató Sámuel 18, 
: Özönviz után 18, 

, : 100 százalék 30,, 
Turgenyev: Kivégzés - - - 10,, 
Maxim Gorkij: A besugó - 18, 

)9 )5 

„ : Emberek között 30 
Gleser: 902-esek - - - - 40,, 
Karen Brown: Mata Hari- - 10, 
Sacy von Blondel: Mama kar- 

riert csinál 40,, 
Szilágyi András: Az idő katonái 9, 
H. G. Well: egész vászon disz- 

kösésben 20 féle kötetenként 35 , 
Mereskovszkij egész vászon 
diszkötésben i5 féle kötetenként 98,, 
Edgar Wallace egész vászon disz 

kötésben 15 féle kőtetenként a. , 
Colette összes müvei füzve 

kötetenként 20 ,, 

Társadalom tudomany: 

Bebel: A nő és a szocializmus *2 L 
Kautsky: A kereszténység 

eredete 306 , 
Kropotkin: Kölcsönös segitség 4, 
Marx; Osztályharcok Francia- 

országban 8 „ 
Mehring: Marx Károly élete- 84, 
Webb: A kapitalizmus hanyatlása 5 , 
Társadalmi Lexikon gyönyörü 

diszkötésben, album alakban 
700 oldalon 144 , 

Génius kis lexikon füzve - - 

1 ingyen regényi 
mindeniki kap! 

Cultura könyvkereskedés 
Str. Memorandului (Unió-utca) 4 
Üzlethelyiség esak mig ax 
elesé könyvvásár tart! - 

Fizessen elő 

zökkel kötött szerződést. A kül- 

fikálását ma fogják eszközölni, minisz- 

mazást adnak táviratilag Zauceanunak 

! 

Miért 

Valódi Frand.".. .. 

minden tejeskávéhoz? 

kitünő ízt, 

aranybarnaszíntad 

Vigyázzon a 

KÁVÉDARÁLÓRA 
mint gyárjegyre!, 

ROOSEWIII 
csalk az cguséges 

pénzintézetek meg- 
nyitását cnécdi meg 

Washington. Roosevelt több órás 
tanácskozást folytatott a kongresz- 
szusi vezetőkkel, majd a pénzügy- 

minisztérium főtiszíviselőivel és a 
bankok megbizottaival. Bizonyos, 

hogy 
a törvényhozás ép olyan szé- 
leskörü hatalmat fog az elmök 
kezébe juttatni, mint a háboru 
idején Wilsoné volt. 

A törvényhozási határozalt meg- 
hozatala után Roocsewelt engedé- 
lyezni fogja az egészséges pénzinté- 
zetek megnyitását. A dollárszapori- 

tást a szövetségi jegybankok szá- 
mára megállapitott törvényes fede- 
zeti arányszám mértékéig. A további 
program takarékoskodási intézkedé- 
sek keresztülvitele és a kereselnél- 
küliek megsegitésére irányuló akció 
beinditása. 

Baltával agyon- 
verfe alvó férjét 
egy falusi asszony 

SZEGED. Véres családi dráma 
játszódott le szerda éjjel a Szeged 
közelében levő Kiszombor község- 
ben, Földi József gazdálkodó és fe- 
lesége között régebb idő óta sulyos 
ellentétek voltak a vagyon elosztása 
miatt. Szerdán ujból összeszólalkoz- 
tak a házastársak és aveszekedés után 
lefeküdtek. Az asszony megvárta, 
amig férje elalszik, azután kiment a 
konyhába, magához vette a fejszét 
és azzal több csapást mért alvó 
férje fejére. Az első csapás után a 
férj felriadt, megkisérelt védekezni, 
a következő csapásnál azonban el- 
vesztette eszméletét. Az asszony még 
néhány ütést mért férje fejére, aki az 
ütések következtlépben meghalt. A 
gyilkos asszonyt a csendőrség le- 
tartóztat a. 

RnRétSy ImreSzékely- 
udvarely polgár- 
meslfere 
Székelyudvarhely. Megalakult az 

ujonnan választott tanács. Polgár- 
mesterré Réthy Imrét választották 
meg 13 szavazattal, ellenjelöltje Se- 
besi Ákos 9 szavazatot kapott. Ha 
a kormány a válaszlást megerősiti, 
ugy Székelyudvarhely lesz az egyet- 
len város az országban, amelynek 
magyar polgármestere van.



SZINHAZ 
És FILU 

Fritz Kortner és társulatá 
nak vendégszereplése 

Kivételesen nagy jelentőségü ese- 
ménye lesz Kolozsvár művészi életé- 
nek Fritz Kortnernek és teljes tár- 
sulatának vendégszereplése a Magyar 
Szinházban, Március közepén egyet- 
len este fog játszani Kortner a Ma- 
gyar Szinházban. 

Képzelhető, mekkora áldozatába 
került a szinháznak megszerezni a 
Kortner- vendégjátékot, minthogy köz. 
tudomásuan Fritz Kortner az a szin- 
padi sztár, aki egész Németország- 
ban a legnagyobb gázsit élvezi. 
Kortnert a kolozsvári közönség film- 
ről már ismeri. Igazi terepe azon- 
ban a szinház. Moissi mellett 
legnagyobb élő drámai szinészének 
tartja őt az európai sajtó. Fritz 
Kortner leghiresebb szerepében, Neu- 
mann Patriot jában (Oroszország) 
lép föl Kolozsvárott. 

Szinkör Mozgó heti műsere: 
Péntek fél 3, 5, fél 8 és 10 órakor pre- 

mier! AVE CAESAR. (A kereszt je- 
gyében). A világ leghatalmasabb né- 
metül beszélő flmalkotása. 7500 sze- 
replő. Két és félórás előadások. Müsor 
előtt a legujabb Paramount világhiradó. 

A Román Opera és Nem- 
zeti Szinház müűsora 

Péntek, Márc. 10: Zobail; Casse Noisette 
balett; Peer Gynt, balet, Premiere. 

Szombat, Márc. 11: Festival pentru sar- 
bátorirea D-lui N. Neamfu-Ottonel 
30 de ani de teatru. 

Vasárnap, Márc. 12: din matineu revista 
„Hai sa rádem" 

Vasárnap, Márc. 12 este; Lohengrin. 
— 

Az Épitömunkás Otthon 
mozi műsora : 

Vasárnap 2, 4, 6 és 8 órakor uj műsor: 
A PÁLUTCAI FIUK. Molnár Ferenc 
szinműve filmen. Főszerepben: Vere- 
bes Ernő. 

Vasárnap este 10 órai kezdettel utoljára 
a BIGAMIA. 
mzememe 
Elejfik a B lisia 

felállitásáit 
Az Epoca írja, hogy a köztisztvi- 

selők szövetségének és a tanárok 
szövetségének kiküldöttei tegnap esti 
ülésükön foglalkozva a rendelkezési 
állomány felállitásáról szóló törvény- 

javaslattal, elhatározták, hogy már- 
cius 15 re, vasárnapra Bukarestbe 
összehivják a közalkalmazottak kon- 
gresszusát. A hatóságok engedélyez- 
ték a kongresszust. 
Az Epoca szerint a kormány el- 

akarja ejteni a B lista feláhitását. 

Japán a szabad 
fegyverkezés jo- 
cgának feniartiásá- 
val részívesz a 
leszerelési konfe- 
rencián 
GENF, A japán leszerelési dele- 

gáció emlékiratot juttatott el Hen- 
dersonhoz, amelyet Tokióban készi- 
tettek s letáviratoztak Genfbe. A ja- 
pán kormány a memorandumban 
közli a leszerelési konferencia el- 
nökségével, hogy delegációját uta- 
sitotta a leszerelési tanácskozások- 
ban való további részvételre, de 
ugyanakkor a távolkeleti helyzetre 
való tekintettel Japán fentartja ma- 
gának a jogot a szabad fegyverke- 

Európa I 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Szerdán dél- 
után egy és három óra között a 
Ferdinánd 65. szám alatti Beer K. 
Leopold üzletébe ismeretlen teltes az 
uccafelőli ajtót felnyitva, behatolt és 
a pénztárból hétezer lejt magához 
velt, majd az udvarra nyiló ajtón át 

gazdasági kapc 

PÁRIS. A szovjet az Egyesült Ál- 
lamokkal Angliával és Franciaország- 
gal tárgyalásokat folytat aziránt 
hogy az eddig Németországban be- 
szerzett árukat a hatalmak piacain 
szerezze be. Oroszország a német 

Cluj -Kolozsvár. Jelentettük, hogy 
a rendőrség politikai osztálya a na- 
pokban letarióztatást eszközölt, me- 
lyek a német konzulátus előtti tün- 
tetéssel vannak összefüggésben. A 
letartóztatottakon kivül 

a rendőrség tegnap őrizetbe velte 
Ernster Bélát, Máthis Bélát és 
öccsét Máthis József, egy 13 

egkezdödnek 

A tavaszi időjárás beálltával a 

kolozsvári csapatok megkezdették a 
tréninget és már vasárnap megkez- 
dik a tréningjellegü barátságos mér- 

kőzéseket. Vasárnap délután a szim- 
patikus Románia csapata játszik 
tréningmérkőzést a Haggibbor fel- 
javult csapatával. A vasárnapi mér- 
kőzésen mindkét csapat szerepelteti 
ujonnan szerződtetett jálékosaikat, 

akiknek játéka meglepetést fog hozni 

a kolozsvári sportközönségnek. 

Győzött a magyar válogztott 
csapat 

A magyar válogatolt futtballcsa- 
pat Rotterdam város válogatottja el- 
len szép játék után 412 (2:2) arány- 
ban győzött Cseh II. góljaival. 

Nől tornászok vendégszerepelnek 
a KKASE szombati sport- 

ünnepén 
A KKASE agilis vezetőségének si- 

került egy estére leköini a Beszter- 
cei Református Leányszövetség hires 
női tornacsapatátl, melynek itteni 
szereplése a sportünnepély fény- 
pontja lesz. A női tornászok rytmi- 
kus táncokat mutatnak be, majd a 
kolozsvári tornászok és ökölvivók 

A PARK 
szanatorium 
gözfürdőöfjében 

Meonestori ut os sx. gőz 
és kádfürdő ára 30 lejf zére, amig azt a helyzet megköve- 

eli. 

d 

Fényes nappal kiraboltak egy Fogadjunk. 
Fferdinand-uii füszerüzletei 

eltávozott, nyitva hagyva az ajtót 
maga után. Érdekes, hogy a kasz- 
szában összesen 13000 lej volt, e" 
amelyből a tolvaj csak hétezer lejt 
lopott el, a másik hatot otthagyta. 
A rendőrség a tettes kézrekeritésére 

vasárnap Kolozxs- 
váron a futball-emérkőzések 

pályán. 

bevezette a nyomozást. 
eem 

Szovjetoroszország megszakitja 
solatait Nemet- 

országyal 
1 kurzusváltozás miatt épiti le német 
országi vásárlásait. Német kereske 
delmi körök már 
szovjetterület felé 
nagyarányu csökkentésével. 

Ujabb leftartóztatások a némef 
konszuldáius előítti tünietés 

ügyében 
éves tanoncot, azonkivül Cioban 
Mórt. 

A kihallgatások a politikai ügy- 
osztályon állandóan folynak s ennek 
során tegnap 

is helyezték. 
Előreláthatólag a többiek közül is 
löbbet szabadiábra fognak rövidesen 
helyezni. 

világ 
Jee 

érdekes mulatványokkal fogják szó- 
rakoztatni a közönséget. A sportün- 
nepély az Unitárius Collégium tor- 
natermében lesz folyó hó 11-én 
szombaton este 9 órai kezdettel meg- 
tartva, melyet követőleg táncmulat- 
ság lesz. 

Tekéző spori 
Jóbarát-Bohém reváns 148:132. 
Vasárnap este 7 órakor a Szabó- 

pályán Remény-Hercules mérkőzés. 
Hétlfőn Solid-Kombinált az Orosz- 

Kedden Matador-Victoria reváns 
a Gárdán pályán. ; 

Március 11-én a Talpas pályán 
FTC-Törekvés döntő versenye. 
asetsesz 

Cseszlovákia be- 
1tiltlotit mindemn 
pénszátutalási 
Németországba 

PRÁGA, A német behozatali kor- 
látozások megtorló intézkedésre kész- 
tették a csehszlovák kormányt. A 
Cseh Nemzeti Bank szerdán betiltott 
minden pénzutalást Németországba. 
A rendelet, amely már a szerdai 
nappal életbelépett, beszünteti ugy 
a Németországból jövő importáruk 
ellenértékének átutalását, mint min- 
den egyéb más fizetés transzferálá- 
sát. Német hitelezők csehszlovákiai 
követeléseit ezentul a csehszlovák 
adósoknak csehkoronában kell be- 
fizetniök zárolt számlára, 
........... 

Fizessen elő FPedikür, massage IS5 lej. 

számolftak is a 
irányuló export 

Grosz Gézát már szabadlábra 

Fogadjunk Pancser el sem h 
ha mondom kiváncsi vagyok 

iszi, 

kop külföldi sikereiért 2 

összes nagyhatalmak támogatását. 

nem sok áldás van. 
- Hogy érti ezi Pancser ur ? 
- Ugy, ahogy mondom: 

nak, az elbukik. 

a tanitó megkérdi töle, 
akar ? 

remnél ép megforditva történt. 
- Megforditva ? Hogy hogy ? 
- Addig 

bukott 

Titulescat is 

Mára a szeretetnél maradunk. 

A uberális páriok 

gyal Angőelescu 

a liberális párt egységének helyre- 
állitása érdekében. Voitoianu 

rökben ugy tekintették, mint olyan 

között folyamatban volnának. 
Hivatalosan cáfolják ezeknek a 

hireknek alaposságát. 

Gyéresen a Vasuti állomás- 
sal szemben levő vendéglő és 
szálloda részére keresek 
szakképzett garanciával 

rendelkező bérlőt. 

Bővebbet PAÁRTOS ÁDOLF 
Turda, Eminescu-u. 29 alatt 

Eyeomanatott a Lnamea" Köny"- 
myomdában Cluj, str. en. a „Mai Úilág"-ra. aritiu Ne. a. Telefon : 388. 

1d, 
hogy fTitulesca milyen kitüntetési 

- Milyen sikerekre gondol maga? 
- Hát megnyerte majdnem az 

- Az ilyen tömeges támogatáson 

- A tanitó azt magyarázza az 
iskolában hogy a gyengéket támo. 
gatni kell, mert akit nem tdmogat. 

Móőricka felteszi a két ujját mire 
hogy mit 

- Csak azt akartam mondani, 
tanitó ur kérem hogy az én nővé. 

támogatták, mig el nem 

- Szóval hasonló szeretet érheti l 

egyesüléséről tár- 

Bizonyos körök szerint az utóbbi 
hónapokban egy akció indult mez 

tá- 
bornok és Chirculescu királyi audi- 

enciái után ezek a hirek még meg- 
erősödtek és mindinkább arról be- ! 
széltek, hogy Duca pártjának több 
vezetője rokonszenvvel nézné a kö- 
zeledést. Anghelescuról hangoztatták 
különösen, Hogy ő volna hívatva a 
gheorghisiákból és a régi liberáli- 
sokból alakitandó jövő kormány ve- 

zelésére. Anghelescut bizonyos kö- 

liberális vezért, aki mindig rezelvál- 
lan viselkedett Duca elnökségével 
szemben és akit a király is szive- 
sen látna,. A tárgyalások ilyen ér- 
telemben Anghelesca és Voitoiani 
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